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COMPETENCIA LECTORA

Texto Uno

La relacion entre et arte y la belleza ha sido compleja desde
tiempos antiguos. Bajo el cobijo del mito y [a religidn, o tras |a
secularizacion moderna de la cultura, el arte y la belleza han
logrado uniones felices y han padecido drasticos desencuentros
que ponen al descubierto la contingencia de la unidn entre arte
y vida, tan reiteradamente proclamada como acusada. El arte y
[a belleza son, asimisma, nociones escurridizas. Comparable al
arte que es un concepto refutable, sobre la belleza nadie tiene
tampoco la Ultima palabra, como ocurre con la felicidad. La
confrantacion entre arte y vida no ceja porgue la belieza pulsa
de por medio, tensa a ambos como una promesa que los une o
los opone y les recuerda su [ugar: a la vida sus dependencias y
su prosa —vida sin belleza—, v al arte la soberanfa meramente
decorativa de sus poéticas ~belleza indtil-.

El arte del siglo XX nos legd prevenciones y temores contra la
belleza, dificiles de superar. Para las vanguardias de principios
del siglo, el arte como produccion de belleza es el arte del
pasado, el arte del poder y de los valores burgueses cuya
validez desestimd la primera Gran Guerra. Segiin la consigna
dadaista, lo que el nuevo artista necesite para el arte del
presente ya no es estética sino un estado mental, y junto a su
actitud libertaria campes la consigna politica activista del arte
comprometido de los movimientos revolucionarios de
entances. La instrumentalizacidn de la belleza en los sistemas
totalitarios afianza la indisposicidn, desacredita la belleza en el
mundo de la vida cotidiana y la consagra para el arte de
propaganda; la belleza queda para la publicidad, para acreditar
con su aura de exclusividad la prodigalidad de los estimulos
para el consumo. Los artistas que se atienen a la autonomia
del arte tampoco se comprometen con la belleza; para
inmunizarse contra cualquier poder radicalizan dicha
autanomfa, la convierten en una autorreferencia que no admite
para el arte mas logros que los estéticos, compensaciones a la
lidia experimental con los medios respectivos de cada arte. Por
eso es hoy tan dificil concebir una relacion desaprensiva entre
el arte y la belleza, o practicar una critica de arte capaz de
nombrarla.

Tomado de: Femandez, Carlos y otros. “éQuién le teme a la belleza?".
Agenda Cultural Alma Mater. Medellin, No 165, 2009, p. 1-2.

1. En el primer parrafo los autores estan afirmando que arte y
belleza:
A. Siempre han logrado uniones felices
B. Han padecido draésticos desencuentros
C. Nunca han logrado uniones felices
D. Han logrado la union y también el desencuentro

2. Eluso de la palabra contingencia en el texto da a entender
gue |a union entre arte y vida:
A. Siempre se da de la misma manera
B. Nunca se da de la misma manera
C. Puede darse o no darse
D. Seda sdlo cuando el arte es bello

3. 5010 una de las siguientes afirmaciones es correcta segln el
primer parrafo;
A. La union entre arte y vida pocas veces se ha hecho
publica
B. La vida es como el arte: se proclama y acusa
C.  E arte es como la vida: se hace perceptible y piblica
D. La unidn entre arte y vida ha sido repetidamente
manifiesta y destacada

10.

11

En el primer pérrafo el punto de comparacitn entre belleza
y arte es su:

A. Relacidn con la vida

B. Determinacidn conceptual

C. Reiteracidn

D. Antigliedad

Ceja (primer parrafo} significa en el fexto que la
confronacion entre arte y vida no:

A. Avanza ni progresa

B. Anda hacia adelante

C. Retrocede o anda hacia atras

D. Seacelera

Lo que la belleza le recuerda al arte es su “soberania
meramente decorativa” (primer parrafo), es dedir, su:

A, Utilidad

B. Inutilidad

C. Capacidad decorativa

D. Capacidad para engafiar

El tema del primer parrafo es:

A. La refacion entre arte y vida

B. Las indeterminaciones de la belleza y el arte
C. laindefinicidn de arte, belleza y felicidad

D. La relacién entre arte y belleza

La afirmacion “El arte del siglo XX nos legd prevendiones y
temores contra la belleza difidles de superar” significa que:
A. FEl siglo XX es heredero de la predisposicion frente a la
idea de belleza que se tenia en el siglo XX
B. El siglo XXI es heredero de la idea de belleza del arie del
siglo XX
C. Esimposible superar la idea de belleza del siglo XX
D. Es mejor la idea de belleza del siglo XX que la del siglo XXI

Legd se puede entender en el texta como:

A. Imponer
B. Transmitir
C. Suplantar
D. Atar

Al hablar de las vanguardias, el texto hace referencia a:
A. Llas primeras décadas del siglo XX agrupadas bajo e
nombre de vanguardias
B. Un grupo de artistas llamado Vanguardias
C. Una serie de movimientos artisticos de principios de
siglo XX
D. Un estilo artistico que se impuso en todo & mundo a
principios del siglo XX

Segun el texto, las vanguardias:
A. Estaban en contra de la idea de belleza del arte que les

precedia

B. Intentaban mejorar la idea de belleza del arte del
pasado

C. Pensahan que el arte del pasado dio origen a la primera
Gran Guerra

D. Crelan que era necesario producir fealdad



12. De acuerdo con el texto, fos dadaistas plantean una
relacion entre:
A. Artey politica
B. Estética y estado mental
C. Artey belleza
D. Gran Guerra y arte

13. El texto afirma que los sistemas totalitarios, EXCEPTO:
A.  Instrumentalizan la belleza
B. Desacreditan la belleza en la vida cotidiana
C. Consagran [a belleza para el arte de propaganda
D. Favorecen la relacidn entre belleza y arte

14, Prodigalidad en el texto puede entenderse como:
A. Malgastar
B. Abundancia y exceso
C. Estimulo y consumo
D. Acreditar

15. En el segundo parrafo el uso del ampoco pone en relacion
dos elementos, con lo cual se da a entender que:

A. Ni las vanguardias ni los artisias autdnomos se
comprometen con fa belleza

B. Ni los sistemas totalitarios ni los artistas autdnomos se
comprometen con la belleza

C. Hay artistas gque se atfenen a la autonomia y ofros gue
se comprometen con [a belleza

D. Hay artistas auténomos que no se comprometen con la
belleza v totalitarismos que afianzan su utilidad

16. La afirmadon “para inmunizarse contra cualquier poder,
radicalizan dicha autonomia, la convieten en uma
autorreferencia que no admite para el arte mas logros que los
estéticos”, significa gue los artistas autanomoes, MENCS:

A. No son artistas porque estan inmunizados

B. Tienen como unico referente el arte en sf mismo

C. Sdla estdn interesados en los aspectos intrinsecos de la
belleza

D. Se protegen de cualquier compromise politica con la

belieza

17. El tema del segundo parrafo es:
A, Laidea de belleza en los sistemas totalitarios
B. La superacion de la idea belleza clasica por parte de
las vanguardias del siglo XX
C. Las prevenciones y temores contra la belleza dificiles
de superar, legadas por el sigio XX al XXI
D. Arte vy politica

18. Otro posible titulo para el texto seria:
A. Arte y politica en el siglo XX
B. Las relaciones entre arte y belleza
C. Llabelleza en el arte del siglo XX
D. La belleza en los artistas auténomos

Texto Dos

El problema es decidir si el arte estd para hacernos sentir
comodos o para explorar nuevas avenidas que hasta el
momento son desconocidas. Personalmente crec en o
segundo y piense que la cursileria o el 4ftsch es uno de los
sintomas de lo primero. Para fundamentar mi posicion habrfa
que ver primero como se genera [a belleza. Tengo comao regla
general no apelar a obras mias para ilustrar lo que digo,
porque me parece de mal gusto, pero agul voy a hacer una
excepcion; los motivos de esta infraccion se haran evidentes.

En los paises de habla inglesa se utiliza el nombre Jane Doe
para identificar a las mujeres de quien no se sabe el verdadero
nombre o para las que guieren mantener el anonimato. Es algo
coma fulana de tal, o N.N., pero mas preciso, porque Jane Doe
es un nombre que realmente toma el lugar del nombre
original. No se sabe cuando comenzd la costumbre, pero hay
registros en Inglaterra que datan de 1659, y probablemente a
alguien ya se le habia ocurride la idea bastante antes.

El asunto es que el afio pasado tuve la idea de hacer una
especie de biografia de esta Jane Doe. Utilicé fragmentos de
informes policiales, legales y periodisticos tomados de Google
para hilar una narrativa bastante espeluznante en la que
predominan los abusos sexuales, las violaciones y los
accidentes con traumas violentos que afectan seriamente la
simetria de las victimas. Luego \utilicé las imdgenes
correspondientes: caras mutiladas, a veces reconstruidas en
yeso por los forenses, y generalmente carentes de esas
cualidades que se pueden asociar con la belleza. Utilicé un
programa especial, disponible gratuitamente en la Internet,
que me.permitié fusionar todas esas caras, cerca de cincuenta
en una cara (nica. Logré el retrato final de Jane Doe. Puse un
cuidado especial para que cada una de las caras tuviera el
mismo porcentaje en |a suma final y que ninguna pudiera
predominar sobre las demds. Fue, en mi vida, la experiencia
gue mas me acercd a la realizacion de un milagro. Habfa
creado condiciones para gue paciera una nueva Madonna, una
especie de santa gue emergid de lo que, al menos en parte,
seguramente era un grupo pecaminoso y de mala vida. En fin,
una verdadera belleza, por 1o menos para mi gusto.

Claro que.luego me expliqué el fendmeno mas racionalmente.
No hubo milagro. Lo que sucedid fue que en las
superposiciones se iban confirmando los rasgos regulares vy
comunes, mientras que los rasgos particulares y accidentales
se iban borrando, S una candidata tenia una nariz torcida y las
otras cuarenta y nueve tenian narices derechas, al final la
torcida desparecia. O sea que el retrato final era un promedio
“limpiade” de todos los ejemplos particulares.

Tomado de: Camnitzer, Luls (2009) “La mediocridad de fa belleza”, en:
Agenda cultural Alma Mater. Medellin, No 169, p. 11-12,

19. El dilema introducido por el autor en el primer pamafo puede
plantearse asi:

A, O el arte sirve para generar comodidad o no sirve

B. O el arte permite explorar nuevos caminos O recorrer
siempre los mismaos

C. H papel del arte es generar bienestar o proponer nuevas
rutas

D. B papel del arte es hacernos sentr comodos o
mostramos lo cursi

20. En el primer parrafo subyacen dos ideas de arte. El autor
opta por aquella seglin la cual el arte:
A. Produce tranquilidad
B. Cuestiona y hace pensar
C. Genera la cursileria y el &itsch
D. Explora nuevas avenidas de comodidad

21. La funcion del primer parrafo es:
A. Indicar la posicion del autor sobre su idea de arte
B. Plantear e introducir el tema
C. Sefialar la razdn por la cual el autor hablar de sus
propias obras
D. Mosirar que el arte es un problema:



22.

23.

24,

25,

26.

27.

28.

Cuando el autor dice que el nombre Jane Doe toma el lugar
del nombre original, quiere dar a entender que:
A. Aungue se sepa el nombre de la persona, se le
prefiere llamar Jane Doe
B. Es mas original hacerse llamar Jane Doe que fulana
de tal
C. A la persona se le reconoce como Jane Doe aungue
este no sea su nombre
D. Muchas mujeres en Estados Unidos se hacen llamar
Jane Doe

Segun el autor, Jane Doe es similar a N.N. y a fulana de
tal. Podria decirse que su significado también es cercane en
Colombia a, EXCEPTO:

A. Perenceja

B. Pepita
C. Mengana
D. Mandrake

El segundo parrafo habla, especificamente, de:
A. Larelacion entre el nombre Jane Doe y N.N.
B. El uso del nombre Jane Doe en los paises de habla
inglesa
C. Elsignificado del nombre Jane Doe
D. Elorigen del nombre Jane Doe

Cuando el autor dice que decidid hacer una biografia y
retrato de “esta Jane Doe”, se refiere a la biografia y
retrato de:
A. La significacion de Jane Doe: construir un rostro al
nombre a partir de rostros e historias concretas
B. La verdadera Jane Doe
C. Un conjunto de mujeres llamadas Jane Doe que
habian sufride algln tipo de accién violenta
D. Lalane Doe de 1659

La expresion “Fue, en mi vida, la experiencia que mas me

acercd a la realizacion de un milagro®, significa que el autor

del texto:

A. Nocree en Dios

B. Ha buscado tener un milagro en su vida

C. La realizacion de un retrato de una mujer bella con
fragmentos de imadgenes de rostros sin belleza fue
algo extraordinaric

D. La realizacion de un retrato de una mujer bella con
fragmentos de imagenes de rostros sin belleza fue
solo praducto del azar

La Madonna con la que compara su obra es:
A. La aantante nortearnericana de Pop
B. La Madre de Jesls
C. El motive reiterado en ef arte de una mujer noble y bella
D. Llaimagen de Maria, la madre de Jesds, en las obras de
arte medieval

La secuencia de acciones referidas en el tercer parrafo se

pueden resumir asi, H artista-autor;

A, Escribio el texto, busc informadon en Google, tuvo la
idea, utilizd tas imagenes, hizo el retrato de Jane Doe

B. Busco informacion en Google, tuvo fa idea, esaibio el
texto, utilizd las imagenes, hizo el retrato de Jane Doe

C. Tuvo la idea, hizo el retrato de Jane Doe, escibid el
texto, busco informaddn en Google, utilizd las imagenes

D. Tuvo la idea, buscd informacidn en Google, utilizd las
imagenes, hizo el retrato de Jane Doe, escribid ] texto

29.

30.

31

32

33.

34.

35.

De lo expuesto en el segundo y tercer parrafos se puede

inferir que el nombre de Jane Doe, MENOS:

A. Es un nombre frecuentemente utilizado en casos
forenses

B. Se utiliza también en discusiones legales

C. Es un sinénimo para referirse a la cantante Madonna

D. Esel nombre de |a obra producida por el autor-artista

El cuarto parrafo es una:
A, Explicacion racional de lo que ocurrid en la produccion
del retrato final de Jane Doe
B. Confirmacidn del milagro ocurride en fa produccion
del retrato final de Jane Doe
C. Afirmacidn sobre [a ocurrencia de los milagros
D. Presentacton de los pasos para hacer un retrato con
cincuenta iméagenes

De lo expuesto en el texto se puede inferir que:
A. Es facil hacer un retrato bello con imagenes de mujeres
feas
B. Jane Doe es la mujer mas bella del mundo
C. El promedio resulta mas bello que el caso particular
D. E nombre de Jane Doe es de origen inglés

La cancién Jane Doe dice lo siguiente: “Yo no pienso que te
conozco/ Pero yo estoy seguro de saber/ Que t eres
hermaosa/ Pero bebé déjame saber/ Tu nombre./ Maldicién,
cual es su nombre?/ Porque estoy obsesivamente atraido/
Y terriblemente convencidc de gque ella podra ser mi
princesa/ Y yo podria ser su principe/ Y yo me siento asf
desde.../ Desde que vi a Jane Doe/f Jane Doe”. El uso que
se hace del nombre de Jane Doe aqui da a entender que la
voz lirica:
A, Seenamord de una mujer muerta NN,
B. Conocid a una mujer andnima de la que se enamoré y
quiere saber su verdadero nombre
C. Lecanta a todas las mujeres
D. Igual que Luis Camnitzer hizo una consulta en Google
para escribir la cancion

La cancién “Jane Doe" y &l texto de Canmitzer coinciden en
gue ambos hablan de, EXCEPTO:

La belieza de una mujer

Jane Doe

Mujeres andnimas

El amor de un hombre hacia Jane Doe

oNnme

Textos Uno y Dos

Un tema comin a ambos textos es:

A. La relacion entre arte y vida
La belleza en el arte
Las vanguardias de principios de siglo XX
ta belleza de Jane Doe

B

C

D

ta produccion artistica como procesoc es un  asunto
abordado por:

A. Eltexto Uno

B. El texto Dos

C. Ambos textos

D. Ningunc de los textos



36. Laidea del texto Uno segln fa cual la relacidn entre ef arte y
Ia belleza es compleja:

A

B.
C.
D.

Se puede aplicar a lo expuesto en el texto Dos

No se puede aplicar a lo expuesto en el texto Dos
Sdlo se aplica al arte de vanguardia

No se aplica al texto Dos porgue éste no habla sobre
arte

37. De lo planteado por ambos textos se puede inferir que el

arte:

A,
B.

C
D

Se reduce a [o puramente estético

Tiene relacidn con la politica, el pensamiento y la vida
en general

Se resume en el mangjo habil de la imagen

Es la produccion de imagenes bellas

38. Una idea de belleza ideal estd insinuada en:
A. Eltexto Uno
B. El texto Dos
C. Ambos textos
D. Mas en el texto Uno que en el Dos

39. Las razones que explicarian las reglas y recetas formales de
la belleza en el arte estarian explicadas en:
A. El texto Uno '
B. El texto Dos
C. Nien el texto Uno ni en el Dos
D. Mds en el texto Uno que en el Dos

40. La relacion entre belleza y politica se ve:
Més en el texto Dos gue en el Uno
Claramente en el texto Uno

En ambos textos

En ninguno de los textos

onw>



RAZONAMIENTO LOGICO

41. Un malabarista, montado en su monociclo cuya rueda tiene
un radio de 25 cm, debe pasar por una cuerda de 10m de
longitud.

Suponga que ia rueda no se desliza sobre la cuerda.

Longitud de |a circunferencia de *
radioR= 2ZWR

JTTTHTETETTI]

El menor nimero de vueltas completas que debe dar la rueda
del monociclo para recarrer una distancia mayor a 10m, es:

42, E sigulente rectdngulo estd formado por seis rectangules
iguales.
B =

24cm

|

A D

El area del rectangulo ABCD en centimetros cuadrados es:
A. 576
B. 768
C. 867
D. 926

43. Tres vecinas Alejandra, Isabel y Camila viven en una misma
calle pero sus casas no estan alineadas, es dedir, las tres
no viven en el mismo fado de la calle. La distancia entre las
casas de Alejandra e Isabel es de 4 metros y el producto
de las distancias entre las casas de Isabel y Camila y las
casas de Camila vy Alejandra es de 30 metros cuadrados.
Asumiendo que estas distancias son ndmeros enteros, la
suma de |as distanclas entre las casas de las tres amigas,
en metros, es:

A 12
B. 15
c 17
D. 21

44, Con cuatro tridngulos rectangulos de un cateto 12 unidades
e hipotenusa 13 unidades:

Ml
12

Se construye la siguiente figura, sin sobreponer los lados,
es decir juntando sdlo los bordes:

El perimetro de ésta figura, en unidades, es:

A 70
B. &0
C. S0
D. 100

45, Sobre una mesa cuadrada se tienen los siguientes cuatro
solidos:

Una camara giratoria colocada en el techo, justo encima, toma
unas fotografias de ellos. De las siguientes vistas superiores, |a
(inica que no representa estas fotografias es;

A B C. B
X0 O Q) (4 X
O X| O X gl O
A A
B. B
C. C
D. D

46, En la figura se ilustra un hexagono regular con algunas de
sus diagonales.

El nifmero de dngulos de 60 grados en la figura es:

A. 6

B. 12
C. 16
D. 18

47. Decimaos que un cubo toca a otro, cuando existe un
contacto, bien sea entre una de sus caras o en una de sus
aristas.




El numera de cubos gue tocan al que esta marcado con 1,
en el arreglo formado por 11 cubos, de Ia figura es:
A5

B. 6
cC. 7
D. 8

Problemas 48 y 49

En el siguiente diagrama se muestran unas ciudades,
representadas por puntos, y unas carreteras, representadas
par flechas que indican su sentido de circulacian.

Los nimeros en las flechas representan el costo del peaje, en
miles de pesos, por transitar en un vehiculo por la respectiva
carretera.

48. El mencr y &l mayor valor, que una perscna que va en su
vehiculo de A hasta B, puede llegar a pagar, en miles de
pesos, es respectivamente:

A 10y 15
B. 12y16
C. 13y15
D. 13y16

49, 5i una persona se desplaza en su vehiculo de la ciudad A
_hasta la ciudad B, sin conocer anticipadamente el valor del
peaje, y dispone solo de 16.000 pesos, entonces la
probabilidad de que esta persona, después de pagar los
peajes, llegue a la ciudad B con algln dinero, es:

3
A -
]
3
B. -
7
5
c -
6
5
D. -
7

Prequntas del 50 al 52

En el diagrama ilustado en la figura, los rectdngulos
representan procedimientos aritméticos a realizar v las flechas
indican el posible flujo de ejecucion de las operaciones. A la
casilla "Entrada” se le asigna un entero no negativo 0,1,2,..... v
dependiendo del camino elegido, se obtiene otro nlmero en la
casilla “Salida” .

| Sumar su Multiplicar
. Entrada ¥ sucesor b par 3
A 4 h 4
Sumar 8 e Sumar 31 »  Sumars
Y - Y r
Multiplicar N Diwvidir - .
par 4 i por 2 v Sallda

50. Acerca del valor de "Salida” se puede afirmar con_certeza
que:
A. Siempre es un entero par
B. Siempre es un entero impar
C. Siempre es un entero positivo
D. Siempre es un entero miitiplo de 3

51. Si el ndmero obtenido en la casilla "Salida” es 15, entonces
necesariamente el nlimero en la “Entrada” fue:
A 0

B. 1
C 2
D. 3

52. Si se sabe que el ndmero en la “"Entrada” es 30, de los
distintos caminos posibles que pueden elegirse para llegar

a la salida, el \nico valor gue no corresponde a uno de
estos en [a salida es;

A, 46
B. 76
C. 180
D. 200

Prequntas 53 y 54

Julidn tiene un plan telefénico de 600 minutos mensuales por
el cual paga $ 72.000; si se pasa de los 600 minutos
mensuales debe pagar por cada minuto adicional, el 50% mas
del valor correspondiente al minuto de su plan.

Ana tiene un plan telefonico de 900 minutos mensuales por el
cual paga $99.000. Si se pasa de los 900 minutos mensuales
debe pagar por cada minuto adicional, el 40% mas del valor
correspondiente al minuto de su plan.

53. El valor en pesos que cada uno de ellos, Julian y Ana, debe
pagar por cada minuto adicional es, respectivamente;

A. 146y 130
B. 170y 150
C. 180y 154
D. 200y 164

54. Si Julign recibe a fin de mes una factwra por 1000 minutos,
entonces la cantidad de dinero en pesos que Julian habria
ahorrado, si tuviese ef plan telefonico de Ana, es:

A, 56,600

B. 29.600
C. 18.000
D. 16.800



55. Juliana vy Luisa estan jugando con sus muhecas, cuando

56.

58.

Juliana le dice a Luisa: "Si me prestas una de tus muiiecas
quedaré con el doble de las tuyas”, a lo que Luisa contesta:
“Y si me prestas una de las tuyas guedaremos con la
misma cantidad”. El nimero total de mufecas que tienen
Juliana y Luisa juntas es:

A 8B

B. 10
c. 12
D. 14

En un banco hay tres filas, la fila 1 para consignar, |a fila 2
para retirar y la fila 3 para pago de facturas. Si en |z fila 3
hay el doble de personas que en la fila 2 y en la fila 1 hay
dos tercios del nlimero de personas que hay en la fila 2 y
ademas se sabe que en el banco hay 55 personas haciendo
fila, entonces la cantidad de personas que van a pagar
facturas es:

A 10
B. 15
C. 30
D. 45

El promedic de edad de una familia conformada por el
padre, la madre, ¥ los hijos es de 22 afios. Si la edad del
padre es 46 y el promedio de edad de la madre y sus hijos
es 18, entonces el nimero de hijos en la familia es:

A 2

oo w
[y QLN 8

Las letras griegas &,Y,0¢, B, & representan digitos, entre 0 y
9 en la resta de ia figura,
Y o
-V §

glde

Si & es mayor que «, €l digito que ocupa el lugar de las
decenas en la diferencia, es:

A0
B. 1
C 5
D. 9

59, Juliana decidid guardar monedas de 50, 100, 200 y 500

pesos en una alcancia durante cierto tiempo. Todos los dias
de la semana guardaba una Unica moneda, siempre en este
orden 50, 100, 200,500, volvia a comenzar, 50, 100, 200,
500 y asi continuaba.

Si la primera moneda (de 50 pesos) fue guardada un lunes,
el dia que completara mas de 5.000 pesos es:

A, Miércoles

B. Jueves
C. \Viernes
D. Sabado

60. Los relojes digitales I y I, fueron sincronizados en la

61.

62.

mafiana marcando la hora exacta. Se sabe que ambos
relojes tienen problemas. Por cada horg, el reloj I se
adelanta 5 minutos y el reloj II se atrasa 6 minutos. En
clerto instante de la tarde el reloj I esta marcando las
18:50 v el reloj 11 esta marcando las 17:00. La hora exacta
en este instante es:

onmPE
=
[#a]
o
o

Un nifio quiere ordenar una coleccion de fichas cuadradas
iguales que posee, formando un cuadrado. En su primer
intento le sobran 15 fichas, entonces intenta construir un
cuadrado de lado une mas que el anterior y le faltan 10 fichas.
B nimero de fichas que tiene el nifio es:

A, 95

B. 134

C. 159

D. 169

El tablero de 3x3 casillas de ia figura, tiene el nimero -1 en
la casilla del medio de la fila inferior y el ndmero 1 en el
resto de casillas. '

1111
14{1]1
1 ]-1(1

En cada paso se reemplaza cada nimero por el resultado de
la multiplicacion de los ndimeros de las casillas que tienen un
tado comtin can ellas.

El tablero obtenido después de realizar cinco pasos es:

N ENE! alalal |2 a2 2]z
1|1 |2 afr |al] |als a2 1|2
11 |1 alalal fatafr |22 |2
b.
A. B. c

Preguntas 63 a 66

Irene v Fernanda dehen leer un libro de 255 paginas para su
curso de lengua castellana (Las paginas del libro estan
numeradas desde 1 hasta 255). Ambas comenzaren su lectura
el mismo dia.

Fernanda lee solamente la primera pagina el primer dia y en
cada uno de los siguientes dias lee dos paginas mas que el dia
anterior.

Irene también solo lee una pagina e} primer dfa, sin embargo,
en cada uno de los dias siguientes lee dos veces el nimero de
paginas que ley® el dia anterior.

63.

Al final del dia n, el nimero total de paginas leidas por
Fernanda es:

A, 2n

B. 1+3+5+..+(2n+1)

C. 143+45+..+(2n-1)

D. 143+5+.. +n°



&4. El nimero de dias que necesita Irene para terminar de leer

65.

&6.

st libro estd entre:

A. 3y 5Hdias
B. 6y8dias
C. 9y10dias

D. Mas de 11 dias

El dia que Irene acabd de leer su libro, el nimero de paginas
que habia leido Fernanda, al final de ese mismo dia, era:
A &4

B. 100
C. 128
L. 150

Si se elige al azar una pagina de este [ibro que este
enumerada con al menos dos digitos, la probabilidad de
gue su numeracion comience por 2 es:

55
A —
255
56
B. —
245
56
C —
246
66
D. —
246

67. Carlos vende dos computadores por el mismo precio:

$1,440.000 cada uno. Uno de los computadores lo pudo
vender un 20% més caro de lo que le costd. Y el otro lo
tuvo que vender un 20% mas barato de lo que le costd. Al
final de las ventas, Carlos:

A. No gana ni pierde dinero

B. Gana % 240.000

C. Pierde $ 360.000

D. Pierde $ 120.000

68. En la figura se jlustran algunas de las calles de un parque

en el que no permanecen carros en fa noche. Las flechas
indican el sentido de la circuladén y los ndmeros
representan [a cantidad de carros que ingresan o salen por
la ruta indicada. El nGimero de carros que circulan al dia por
X es:

120

~u b

300 v

200 p—

) B

A 200
B. 140
C. 300
D. 250

69.

70.

71,

72.

Dos velas de distintas dimensiones se encienden
simultaneamente. La primera mide 18 cm de altura y se
consume completamente en 6 horas, mientras que la
segunda se consume en un tiempo exacto de 8 horas por
ser mas gruesa. Si después de 2 horas de ser encendidas,
las velas tienen la misma aftura, entonces la altura en cm
de la segunda vela antes de ser encendida es:

A 10

B. 12

C. 14

D. 16

Se tienen los siguientes tres tridngulos:

A A
[ LORAO
Fig. 1 LONTORTON
Fig. 3.

Si Ay, A vy As representan el cociente entre el drea
sombreada y el drea total del tridngulo de las figuras 1, 2 y
3 respectivamente, entonces de las  siguientes
afirmaciones, la Onica verdadera es:

A Al<A < By

B. Ai>A;> Aj

C. A1< Az = A3

D. A1; Az = A3

Maria se encuentra con Susana, que pasea sus gatos, y le
hace el siguiente comentario: “Todos tus gatos son
negros.” Susana, le contesta: “"No es cierto. Estds
equivocada.” De acuerde a lo diche por Susana, se pugde
afirmar con certeza que:

A. Susana no tiene gatos negros

B. Susana tiene al menos un gato que no es negro

C. Algunos de los gatos de Susana son negros

D. Susana tiene al menas un gato negro

En una fruteria hay 10 manzanas, 20 naranjas, 30 mangos,

y 40 limones. Si se eligen al azar frutas de estos tipos, el
menor numero de frutas que hay que elegir para cbiener
25 frutas del mismo tipo es:

A. 25
B. 31
C. 61
D. 79

Preguntas 73 ala 76

Siete personas A, B, C, D, E, F, y G se dividen en dos grupos
de trabajo. El grupo 1 debe estar conformado por 3 miembros
y el grupo 2 por 4 miembros, Las personas son asignadas a [os
grupos teniendo en cuenta Jas siguientes condiciones:

¢ A no puede estar en el mismo grupo que C
« Si B esta en el grupo 1, D también debe estar



73. De las siguientes opciones, la que representa una posible

4.

75.

76.

» 5iE estd en el grupo 1, C debe estar en el grupo 2
» Fdebe estar en el grupo 2

asignacion de lgs grupos es:

" GRUPO 1 GRUPO 2

A AB,G C,D,EF
B. ACD B,E F,G
C. CD,F A B,E G
D. C,D,G A B,EF

Si A esta en el grupo 2, entonces de las siguientes personas la

que necesariamente debe estar en el grupo 2 es:
A C

B. D
C. E
D. G

Si Cy G estdn en el grupo 1, entonces se puede afirmar
can certeza gue:

A. B estd en el mismo grupo que D

B. B estd en el mismo grupo que E

C. D estd en el mismo grupo que A

D. G esta en el mismo grupo que F

Si E estd en el mismo grupo que C, de las siguientes

opciones, la dnica que corresponde a un_par de personas
gue no pueden estar en el mismo grupo es:

A. AyB
B. ByG
C. CyG
D, DyG

Preguntas 77 y 78

En la grafice cada punto indica el peso y la edad de una
persana.

Peso (Kg)
A

80
75
70
65 .
60
55
50

aan, [

15161718192021222324 Edad(afios)

77. El porcentaje de personas menores a 20 afios que pesan
mas de 60 Kg es:

A, 15%
B. 20%
C. 25%
D. 30%

78, Sl se selecclona al azar una persona mayor de 20 aios, [a
probabilidad de que pese exactamente 55 Kg es.
1

A

3
1
B. -
2
1
c. -
4
3
D. =
5

Pregquntas 79 y 80

Dos dados tienen en cada una de sus caras escrita una silaba.
Al tirar los dos dados se pueden obtener palabras tales como:
CASA, MANO, TAPA, TEJA, CAPA, ROJO, LOSA Y BETA, entre
otras, pero no se pueden obtener las palabras: CAMA, LOTE y
ROMA, entre otras.

79. Las seis silabas escritas, en uno de los dados son:
A TA-CA-LO-JA-J0-NO
B. RO-TE-TA-MA-LO-CA
C. MA-10-TA-RO-TE-PA
D. BE-SA-PA-LO-RO-TE

80. De las siguientes palabras, la_inica que no se puede
obtener al tirar estos dos dados es:

A. PALO
B. BECA
C. MASA
D. ROCA
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COMPETENCIA LECTORA

Texto Uno

Lz relacidn entre el arte y la belleza ha sido complejs desde

;e

4. Otro posibleitulopard &l tefto serfar ™t e ceses
A. La belleza en los artistas auton®fios ™ e

tiempos antiguos. Bajo el cubijertiel rilts™yTa*relighif 6 tras (5" * & Mnwemgue =a e v ssIEEs BASl Sltit XX ey

secufarizacion modema de la cultura, el arte v la belleza han
logrado uniones felices y han padecido drasticos desencuentros
gue ponen al descubierto la contingendia de la unidn entre arte y
vida, tan reiteradamente proclamada como acusada, El arte v la
belleza son, asimismo, nociones escurridizas. Comparable al arte
que es un concepto refutable, sobre la belleza nadie tiene
tampoco la (lima palabra, como ocurre con la felicidad, La
confrontacion entre arte y vida no ceja parque la belleza puisa de
por medio, tensa a ambos como una promesa que los une o los
opane Yy les recuerda su lugar: a la vida sus dependencias y su
prosa —vida sin belleza—, y al arte la soberania meramente
decorativa de sus poédticas —belleza inlib-.

El arte del siglo XX nos legd prevenciones y temores contra la
belleza, dificles de superar. Para las vanguardias de principios del
siglo, el arte como produccitn de belleza es el arte del pasado, el
arte del poder y de los valores burgueses cuya validez desestimaé
{8 primera Gran Guerra. Segln la consigna dadalsta, lo que el
nuevo artista necesita para el arte del presente ya no es estética
sino un estado mental, y junto a su actitud libertaria campea la
consigna poliie activiste del arte comprometido de los
movimientos revolucionarios de entonces, La instrumentalizacion
de la belleza en los sistemas totslitarios afianza la indisposicion,
desacredita la belleza en el mundo de la vida cotidiana v la
consagra para €l arte de propaganda; la belleza queda para la
publicidad, para acreditar con su aurga de exclusividad la
prodigalidad de los estimulos para el consumo. Los artistas que se
atienen a la autoniomia del arte f@mpoco se comprometen con la
belleza; para inmunizarse contra cualquier poder, radicalizan dicha
autonomia, la convierten en una autorreferenda que no admite
para el arte mas logros que los estélicos, compensaciones a la
lidia experimental con los medios respectivos de cada arte. Por
eso es hoy tan dificil conceblr una reladdn desaprensiva entre el
arte y la belleza, o practicar una aitica de arte capaz de
nombraria.

Tomado de: Femandez, Carlos y otros. “iQuién le teme a la belleza?”.
Agenda Cultural Aima Mater, Medellin, No 169, 2009, p. 1-2.

1. De acuerdo con el texto, los dadaistas plantean una
relacion entre:
A, Gran Guerra y arte
B. Artey politica
C. Estética y estado mental
D. Artey belleza

2. En el primer parrafo los autores estan afirmando que arte
y belleza:
A. Han logrado la unién y también el desencuentro
B. Siempre han lograde uniones felices
C. Han padecido drasticos desencuentros
D. Nunca han logrado uniones felices

3. Al hablar de las vanguardias, el texto hace referencia a:

A. Un estilo artistico que se impuso en todo el mundo a
principios del siglo XX

B. Las primeras décadas del sigio XX agrupadas bajo el
nombre de vanguardias

C.  Ungrupo de artistas llamado Vanguardias

D. Una serie de movimientas artisticos de principios de
siglo XX

C. Las relaciones entre arte y belleza
D. La belleza en el arte del siglo XX

5. El uso de la palabra contingencia en el texto da a entender
que la union entre arte y vida:
A. Puede darse o no darse
B. Se da solo cuando el arte es bello
C. Siempre se da de la misma manera
D. Nunca se da de la misma manera

6. La afirmaddn “El arte del siglo XX nos legd prevenciones y
temores contra la belleza dificles de superar” significa que:

A. Esimposible superar la idea de belleza del siglo XX

B. Es mejor la idea de belleza del siglo XX que la del siglo X3d

C. H siglo XX es heredero de la predisposicion frente a la
idea de belleza que se tenia en el siglo XX

D. Elsiglo XXI es heredero de [a idea de belleza del arte del
siglo XX

7. 50LO una de las siguientes afirmaciones es camecta segun el
primer parrafo:

A. lavida es como el arte: se prodama y acusa

B. La union enbre arte y vida pocas veces se ha hecho
publica

C. la unidn entre arte y vida ha sido repetidamente
manifiesta y destacada

D. Elarte es coma la vida: se hace perceptible y plblica

B. En el primer parrafo el punto de comparacitn entre belleza
y arte es su:
A, Determinacion conceptual
B. Relacidn con la vida
C. Antigiedad
D. Reiteracion

9. Ceja (primer parrafo) significa en el texto que la
confrontacion entre arte y vida no:
A. Anda hacia adelante
B. Avanza ni progresa
C. Se acelera
D. Retrocede o anda hacia atras

10. Eltexto afirma que los sistemas totalitarios, EXCEPTO:
A. Desacreditan la belleza en la vida cotidiana
B. Instrumentzlizan la belleza
C. Favorecen la relacion entre belleza y arte
D. Consagran [a belleza para el arte de propaganda

11. Lo que la belleza le recuerda al arte es su “soberanfa
meramente decorativa” (primer parrafa), es decir, su:
A. Capacidad decorativa
B. Capacidad para engafar
C. Utilidad
D. Inutilidad

12. H tema del primer parrafo es:
A. las indeterminaciones de la belleza y el arte
B. La relacién entre arte y vida
C. Larelacion entre arte y belleza



D. Laindefinicién de arte, belleza y felicidad

13. Legd se puede entender en el texto como:

A, Atar :

B. Imponer '

C. Transmitir ' !
D. Suplantar

14. Sequn el texto, las vanguardias:

A. Intentaban mejorar la idea de belleza del arte del
pasado

B. Fstaban en contra de la idea de belleza del arte que les
precedia

C. Crelan que era necesario producir fealdad

D. Pensaban que el arte del pasado dio origen a la primera
Gran Guerra

15. Prodigalidad en el texto puede entenderse como:
A. Acreditar
B. Malgastar
C. Abundancia y exceso
D. Estimulo y consumo

16. En el sequndo pérrafo el uso del tampoco pene en relacion
dos elementos, con lo cual se da a entender que:
A, Nilos sisternas totalitarios ni los artistas autdnomos se
compromeien con fa belleza
B. NI las vanguardias ni los artistas autdnomos se
comprometen con la belleza
C. Hay artistas autdnomos que no se comprometen con la
belleza y totalitarismos que afianzan st utilidad
Hay artistas que se atienen a la autcnomia y ofros que
se comprometen con la belleza

17. la afirmaddn “para inmunizarse contra cualquier poder,
radicalizan dicha autonomia, la convierten en una
autorreferencia que no admite para el arte mds logros que los
estéticos”, significa que los artistas auténomas, MENOS:

A. 50lo estdn interesados en los aspectos intrinsecos de la
belleza

Na son artistas porgue estan inmunizados

Tienen como Unico referente el arte en sl mismo

Se protegen de cualquier compromiso poliico con la

belleza

vnw

18. El tema del segundo parrafo es:
A. Artey politica
B. Laidea de belleza en los sistemas totalitarios
C. La superacion de la idea belleza clasica por parte de
las vanguardias del siglo XX
D. Las prevenciones y temores contra la belleza dificiles
de superar, legadas por el sigla XX al XXI

Texto Dos

Fl problema es deddir sl el arte estd para hacemps sentir
cdmodos o para explorar nuevas avenidas que hasta el momento
son desconocidas. Personalmente creo en lo segundo y pienso
que la cursilerfa o el A#tscf es uno de los sintomas de o primero.
Para fundamentar mi posiddn habria que ver primero cdmo se
genera la belleza. Tengo como regla general no apelar & obras
mias para ilustrar lo que dign, porque me parece de mal gusto,
pero aqui voy a hacer una excepcidn; los motivos de esta
infraccion se haran evidentes.

En los paises de habla inglesa se utiliza el nombre Jane Doe para
identificar a las mujeres de quien no se sabe el verdadera nombre
o para las que quieren mantener el anonimato. Es algo como
fulana de tal, o N.N., pero mas prediso, porque Jane Doe es un
nombre que realmente toma el lugar del nombre original. No se

. sabe cudndo comenzd la costumbre, pero hay registros en

Inglaterra que datan de 1659, y probablemente a alguien ya se le
habia ocurrido |a idea bastante antes.

El asunto es que el afio pasado tuve la idea de hacer una espede
de biografia de esta Jane Doe. Utlicé fragmentos de informes
policiales, legales y periodisticos tomados de Google para hilar una
narrativa bastante espefuznante en la que predominan [os abusos
sexuales, las violaciones y los accidentes con traumas violentos
que afectan seriamente la simefria de las vicimas. Luego utilice
las imAgenes correspondientes: caras mutiladas, a veces
reconstruidas en yeso por los forenses, y generalmente carentes
de esas cualidades que se pueden asadar con [a belleza. Utilicé un
programa especial, disponible gratuitemente en la Internet, que
me permitid fusionar todas esas caras, cerca de cincuenta en una
cara unica. Logré el retrato final de Jane Doe. Puse un cuidado
especial para que cada una de las caras tuviera el mismo
porcentaje en la suma final y que ninguna pudiera predominar
sobre [as demds. Fue, en mi vida, la experiencla que mas me
acercd a la realizacidn de un milagro. Habfa creado condiciones
para que haciera una nueva Madonna, una especie de santa que
emergi¢ de lo que, al menos en parte, seguramente era un grupo
pecaminaso y de mala vida. En fin, una verdadera belleza, por lo
menos para mi gusto.

Claro que Juego me expliqué i fendmeno mas racionalmente. No
hubo mitagro. Lo que sucedid fue que en las superposiciones se
iban confirmando los rasgos regulares y comunes, mientras que
los rasgos particulares y accidentales se iban borrando. Si una
candidata tenfa una nariz torcida y las otras cuarenta y nueve
tenfan narices derechas, al final la torcida desparecia. O sea que el
retrato final era un promedio “impiado” de todos los ejemplos
particulares.

Tomado de: Camnitzer, Luls (2009) "La mediocridad de |a belleza”, en:
Agenda cultural Alma Mater. Medellin, No 169, p. 11-12.

19, Segdin el autor, Jane Doe es similar a N.N. y a fulana de
tal. Podria decirse que su significado también es cercano en
Colombia a, EXCEPTC:

A. Mandrake
B. Perenceja
C. Pepita

D. Mengana

20. El segundo parrafo habla, especificamente, de:

El origen del nombre Jane Doe

La relacidn entre el nombre Jane Doe y N.N.

El uso del nombre Jane Doe en los palses de habla
inglesa

D. H significado del nombre Jane Doe

oW

21. E dilema introducide por el autor en el primer parrafo puede
plantearse asi:
A. El papel del arte es generar bienestar o propaner nuevas
rutas
B. E papel del atte es hacernos sentir cdmodos o
mosirarnos lo cursi
C. 0 el arte sirve para generar comodidad o no sirve
D. O el arte permite explorar nuevos caminos o recorrer
siempre los mismos



22.

23.

24.

25.

26.

27.

28,

La cancion Jane Doe dice lo siguiente: “Yo no pienso que te
conozco/ Pero yo estoy seguro de saber/ Que ti eres
hermosa/ Pero bebé déjame saber/ Tu nombre./ Maldicién,
cual es su nombre?/ Porque astoy obsesivamente atrafdo/
Y terriblemente convencide de que ella podria ser mi
princesa/ Y yo podria ser su principe/ Y yo me siento asi
desde.../ Desde que vi a Jane Doef Jane Doe”. El uso que
se hace del nombre de Jane Doe aqul da & entender que la
voz lirica:
A. Igual que Luis Camnitzer hizo una consulta en Google
para escribir |la cancién
B. Seenamord de una mujer muerta N.N.
C. Conocid a una mujer andnima de la gue se enamard y
quiere saber su verdadero nombre
D. Le canta a todas las mujeres

En el primer parrafo subyacen dos ideas de arte. B! autor
opta por aquella segiin a cual el arte:

A. Explora nuevas avenidas de comodidad

B. Preduce tranquilidad

C. Cuestiona y hace pensar

D. Genera la cursileria y el kitsch

La funcién del primer parrafo es:

D. Mostrar que el arte es un problema

A. Indicar la posicion del autor sobre su idea de arte

B. Piantear e introducir el tema

C. Sefialar la razdn por la cual el autor hablara de sus
propias obras

La cancién “Jane Doe” y el texto de Canmitzer coinciden en
gue ambos hablan de, EXCEPTQ;

A. Elamor de un hombre hacia Jane Doe

B. La belleza de una mujer

C. Jane Doe

D. Mujeres anonimas

De [o expuesto en el texto se puede inferir que:
A. El nombre de Jane Doe es de origen inglés
B. E promedio resulta mas bello que el caso particular
C. Es fadl hacer un retrato bello con imégenes de mujeres
feas
D. Jane Doe es la mufjer mas bella del mundo

El cuarto parrafo es una:
A, Afirmacidn sobre la ocurrencia de los milagros
B. Presentacién de los pasos para hacer un retrato con
cincuenta imagenes
C. Explicacidn racional de o que ocurrid en la produccion
del retrato final de Jane Doe
D. Confirmacion del milagro ocurrido en la produccidn
del retrato final de Jane Doe

De lo expuesto en el segunde y tercer parrafos se puede
inferir que el nombre de Jane Doe, MENOS:

A. Es un sindnimo para referirse a la cantante Madonna
B. Esel nombre de la obra producida por el autor-artista
C. Es un nombre frecuentemente utilizado en casos
forenses
D. Se ufiliza también en discusiones legales

29.

30.

3L

Cuanda el autor dice que el nombre Jane Doe toma ] lugar
del nombre original, quiere dar a entender que:
A. Muchas mujeres en Estados Unidos se hacen llamar
Jane Doe
B. Aunque se sepa el nombre de la persona, se le
prefiere llamar Jane Doe
C. Es mas original hacerse llamar Jane Doe que fulana
de tal
D. A la persona se le reconoce como Jane Doe aunque
este no sea su nombre

Cuando el autor dice que decidid hacer una biografia vy
retrate de “esta Jane Doe”, se refiere @ la biografia vy
retrato de:
A. LaJane Doe de 1659
B. Un conjunto de mujeres llamadas Jane Doe que
habian sufrido algin tipo de accion violenta
C. La significacion de Jane Doe: construir un rostro al
nombre a partir de rostros e historias concretas
D. Laverdadera Jane Doe

La expresidn “Fue, en mi vida, la experiencia que mas me
acerc a la realizacidn de un milagro®, significa que el autor
del texto:

A. La realizacién de un retrato de una mujer bella con
fragmentos de imagenes de rostros sin belleza fue
s6lo producto del azar

B. La realizacion de un retrato de una mujer bella con
fragmentos de imdgenes de rostros sin belleza fue
algo extracrdinario

C. Ha buscado tener un milagro en su vida

D. No cree en Dios

32. La Madonna con la gue compara su chra es:

33

A.  E motivo reiterado en el arte de una mujer noble y bella

B. Laimagen de Maria, la madre de Jesiis, en las obras de
arte medieval

C. L2 Madre de Jesis

D. Lla cantante norteamericana de Pop

La secuencia de acciones referidas en el tercer pamafo se
pueden resumir asi, El artista-autor:
A. Tuvo la idea, buscd informacién en Google, uilizd las
imagenes, hizo el retrato de Jane Doe, escribid el texto
B. Escribid el texto, buscé informacidn en Google, tuvo la
idea, utilizd las imagenes, hizo el retrato de Jane Doe
C. Buscd informacion en Google, tuvo 1a idea, escribid el
texto, utilizd las imagenes, hizo el retrato de Jane Doe
D. Tuvo la idea, hizo el retrato de Jane Doe, esaibit el
texto, buscd informacion en Google, utilizd las imagenes

Textos Uno y Dos

34. Lo idea del texto Uno seglin la cual la relacion entre el arte y

la belleza es compleja:
A.  SOlo se aplica al arte de vanguardia
B. No se aplica al texto Dos parque éste no habla sobre arte
C.  Se puede aplicar a fo expuesto en el texto Dos
D. No se puede apficar a lo expuesto en el texto Dos

35. De lo planteado por ambos textos se puede inferir que el

arte:
A. Tiene relacién con la politica, el pensamiento vy la vida
en general
B. Se resume en el manejo habil de |a imagen
C. Esla produccion de imagenes hellas
D. Sereduce a lo puramente estético



36. Un tema comiin a ambos textos es:
A. La belfleza en €l arte
B. Las vanguardias de principios de siglo XX
C. La belleza de Jane Doe
D. La relacidn entre arte y vida

37. La relacidn entre belleza y politica se ve:
A.  En ambos textos '
B. En ninguno de los textos
C. Mas en el texto Dos gue en el Uno
D. Claramente en el texto Uno

38. La produccidn artistica como proceso es un asunto
abordado por:
A. Eltexto Uno
B. Ambaos textos
C. Ninguna de los textos
D. Eltexto Dos

39. Una idea de belleza ideal esta insinuada en:
A. Ambos textos
8. Mds en e texto Uno que en el Dos
C. Eltexto Uno
D. El texto Dos

40. Las razones que explicarian las reglas y recetas formales de
la belleza en el arte estarian explicadas en;

A, Eltexto Dos

B. Nien el texto Uno nj en el Dos

C. Eltexto Uno

D. Mas en el texto Uno que en el Dos



41.

42,

43.

RAZONAMIENTO LOGICO

Decimos gue un cubo toca a otro, cuando existe un
contacto, bien sea entre una de sus caras o en una de sus
aristas.

El ndmero de cuhos que tocan al que esta marcado con 1,
en el arreglo formado por 11 cubos, de la figura es:
A 8

Oonw
i ~J

En la figura se ilustra un hexagono regular con algunas de
sus diagonales.

El nimero de angulos de 60 grados en la figura es:
A. 18

B. 16
C. 6
D. 12

Scbre una mesa cuadrada se tienen los siguientes cuatro
sdlidos:

Una camara giratoria colocada en el techo, justo encima,
toma unas fotografias de ellos. De las siguientes vistas

supetiores, la (inica gue no representa estas fotografias es:

A. B. C. D.

X| [ OO (O

O
X
0
X

X
O] [o

o0 m >
»00N0®

44

45,

46,

. Un malabarista, montado en su monociclo cuya rueda

tiene un radio de 25 cm, debe pasar por una cuerda de

10m de longitud.

Suponga que la rueda no se desliza sobre la cuerda.
Lo'ngitud de la circunferencia de . L.

radioR= 2TR

NN

El menor nimero de vueltas completas que debe dar la rueda
del monocide para recarrer una distancia mayor a 10m, es:
A9

B. 6
c 7
D. 8

Con cuatro triangulos rectdngulos de un cateto 12
unidades e hipotenusa 13 unidades:

~u
12

Se construye la siguiente figura, sin sobreponer los lados,
es decir juntando sdlo los bordes:

El perimetro de ésta figura, en unidades, es:

A. 100
B. 90
c. 70
D. 80

El siguiente rectdngulo estd formado por seis rectengulos
iguales.
B C

24 cm

A D

El area del rectangulo ABCD en centimetros cuadrados es:

47.

A. 926
B. 867
C. 576
D. 768

Tres vecinas Alejandra, Isabel y Camila viven en una
misma calle pero sus casas no estan alineadas, es decir, las
tres no viven en el mismo lado de la calle. La distancia entre
las casas de Alejandra e Isabel es de 4 metros vy el producto
de las distancias entre las casas de Isabel y Camila y las
casas de Camila y Alejandra es de 30 metros cuadrados.
Asumiendo que estas distancias son nlmeros enteros, la



suma de las distancias entre las casas de las tres amigas, en

metros, es:
A 21
B. 17
C. 12
D. 15

Problemas 48 y 49

En el siguiente diagrama se muestran unas ciudades,
representadas por puntas, v unas carreteras, representadas
por flechas que indican su sentido de drculacian,

Los niimeros en las fiechas representan el costo det peaje, en
miles de pesos, por transitar en un vehiculo por la respectiva
carretera,

48. 5i una persona se desplaza en su vehiculo de la cudad A

49,

hasta la ciudad B, sin conccer anticipadamente el valor del
peaje, y dispone solo de 16.000 pesos, entonces la
probabilidad de que esta persona, después de pagar los
peajes, llegue a la ciudad B con algiin dinero, es:

A

e 2w v ~alu

El menor y el mayor valor, gue una persona que va en su
vehiculo de A hasta B, puede llegar a pagar, en miles de
pesos, es respactivamente:

A. 13y 16
B. 13yi5
C. 10y15s
D. 12y16

Preguntas del 50 al 52

En el diagrama ilustrado en [a figura, los rectdngulos
representan procedimientos aritméticos a realizar y |as flechas
indican el posible flujo de ejecucion de las operaciones. A la
casilla “Entrada” se le asigna un entero no negativo 0,1,2,.....
y dependiendo del camino elegido, se obtiene otro nlimero en
la casilla “Salida” .

Entrada > Sumar su > Multiplicar
sucesar por 3
h 4 Y A 4
Sumar 8 - Sumar 31 p| Sumars
h 4 ) 4 Y
Muitiplicar Dhividir )
por 4 > por 2 Salida

50. Si el nimero obtenido en la casilla

51.

52

53.

"Salida” es 15,
entonces necesariamente el nimero en la “Entrada” fue:
A3

B. 2
C 0
b. 1

Si se sabe que el ndmero en la “Entrada” es 30, de los
distintos caminos posibles gue pueden elegirse para llegar
a la salida, el Onico valor_que no corresponde a_uno de
estos en la salida es:

A. 200
B. 180
C. 46
D. 76

Acerca  del valor de “Salida” se_puede afirmar con certera
que:

A. Slempre es un entero miltiplo de 3

B. Siempre es un entero positivo

C. Siempre s un entero par

D. Siempre es un entero impar

Preguntas 53 y 54

Julidn tiene un plan telefdnico de 600 minutos mensuales
por el cual paga § 72.000; si se pasa de los 600 minutos
mensuales debe pagar por cada minuto adicional, el 50%
mas del valor carrespondiente al minuto de su plan.

Ana tiene un plan telefdnico de 900 minutos mensuales
por el cuat paga $99.000. Si se pasa de los 900 minutos
mensuales debe pagar por cada minuto adicional, el 40%
mas del valor correspondiente al minuto de su plan.

Si Julian recibe a fin de mes una factura por 1000 minutos,
entonces la cantidad de dinero en pesos que Julidn habra
ahorratlo, s tuviese el plan telefanico de Ana, es:

A. 16.B00

8. 18.000
C. 56.600
D. 29.600




54

55.

. El valor en pesos que cada unc de ellos, Julian y Ana,

dehe pagar por «cada minuto  adicional es,
respectivamente:

A. 200y 164

B. 180y 154

C. 146y 130

D. 170y 150

£l tablero de 3x3 casillas de la figura, tiene el ndmero -1
en la casilla del medio de Ia fila inferior v el niimero 1 en
el resto de casillas.

1 (1 (1
1 {1 |1
1 ]-1(1

En cada paso se reemplaza cada niimerc por el resultado de
la muitiplicacion de los ndmeros de 1as casillas que tienen
un lado comin con ellas.

El tablero obtenido después de realizar cinco pasos es:

56.

57.

58.

141 -1 111 )1 1 (-1]1 1|-1]1

-1 (1 |-1 14§11 1 (1 (1 1|1 (-1

1 ]-1]-1 1 i1 1 1 (1 1 i1]1-1]1
A, B. C D.

Un nifio quiere ordenar una coleccidn de fichas cuadradas
Iguales que posee, formando un cuadrado. En su primer
intento le sobran 15 fichas, entonces intenta construir un
cuadrado de lado uno mas que el anterior y le faltan 10
fichas. B niimero de fichas que tiene &l nifio es:

A. 169

B. 95

C. 134

D. 159

Juliana y Luisa estan jugando con sus mufecas, cuando
Juliana le dice a Luisa: “Si me prestas una de tus mufiecas
quedaré con el doble de las tuyas”, a lo que Luisa
contesta: "Y si me prestas una de las tuyas quedaremos
con la misma cantidad”. El ndimero total de mufiecas que
tienen Juliana y Luisa junias es:

A 14
B. 12
C. 8

D. 10

En un banco hay tres filas, la fita 1 para consignar, la fila
2 para retirar y |a fila 3 para pago de facturas. Si en la fila
3 hay el doble de personas que en lafila2 yenlafila 1
hay dos tercios de! nimero de personas que hay en la fila
2 vy ademas se sabe que en el banco hay 55 personas
haciendo fila, entonces la cantidad de personas que van a
pagar facturas es:

A. 15

B. 45
C. 10
D. 30

59.

60.

61.

62.

El promedio de edad de una familia conformada por el
padre, la madre, y los hijos es de 22 afios. 5i fa edad del
padre es 46 y el promedio de edad de ta madre y sus hijos
es 1B, entonces el nimero de hijos en la familia es:

onNnwme
W s

Las letras griegas &,Y,0, B, & representan digitos, entre 0
¥ 9 en [a resta de la figura.
Yy o
-®x VS

BLle

Si § es mayor que o, el digito que ocupa el lugar de las
decenas en la diferencia, es:

A 5
B. 9
c. 0
D. 1

Juliana decidié guardar monedas de 50, 100, 200 y 500
pesos en una alcancia durante cierto tiempo. Todos los
dias de la semana guardaba una (nica moneda, siempre
en este orden 50, 100, 200,500, volvia a comenzar, 50,
100, 200, 500 y asi continuaba.

Si la primera moneda {de 50 pescs) fue guardada un
lunes, el dia que completara mas de 5.000 peasos es:

A. Sabado

B. Viemnes
C. Jueves
D. Miércoles

Los relojes digitales I y II, fueron sincronizados en la
mafiana marcando la hora exacta. Se sabe que ambos
relojes tienen problemas. Por cada hora, el reloj I se
adelanta 5 minutos y el reloj II se atrasa 6 minutos. En
cierto instante de ia tarde el reloj I estd marcando las
18:50 y &l reloj II esta marcando las 17:00. La hora exacta
en este instante es:

17:30
18:30
17:20
18:00

ocome

Preguntas 63 a 66

Irene y Fernanda deben leer un libro de 255 paginas para su
curso de lengua casteliana (Las paginas del libro estan
numeradas desde 1 hasta 255). Ambas comenzaran su lectura
el mismo dia.

Fernanda lee solamente la primera pagina el primer dia y en
cada uno de los siguientes dias lee dos paginas mas que el
dia anterior.

Irene también solo lee una pagina €l primer

dia, sin

embargo, en cada uno de los dias siguientes lee dos veces el
nimero de paginas que [eyd el dia anterior.



63. Si se elige al azar una pagina de este libro que este
enumerada con al menos dos digitos, la probabilidad de
gue su numeracion comience por 2 es:

66
A —
246
55
B. —
255
56
C. —
245
56
D. —
246

64. El dia gue Irene acabd de leer su libro, el niimero de péginas
que habia lefdo Fernanda, al final de ese mismo dia, era:

A, 150

B. 64

C. 100

D. 128

65, Al final del dia n, el nimero total de paginas leidas por

Fernanda es:

A, 14345+.. +n?

B. Zn

C. 1+3+5+..+(2n+1)
D. 143+5+..+(2n-1)

66, El nimero de dfas que necesita Irene para terminar de
Jeer su libro estd entre:

A. 3y 5dias

B. Mésde 11 dias
C. 9y 10dias

D. 6y8dfas

67. Carlos vende dos computadores por el mismo precio:
$1.440.000 cada uno. Uno de los computadores o pudo
vender un 20% mas caro de lo gque le costd. Y el ofro lo
tuvo que vender un 20% mas barato de lo que le costo. Al
final de 1as ventas, Carlos:

A. Pierde $ 120.000

B. Pierde $ 360.000

C. Nogana ni plerde dinero
D. Gana$ 240.000

68. En una fruteria hay 10 manzanas, 20 naranjas, 30
mangos, y 40 limones. Si se eligen al azar frutas de estos
tipos, el menor nimero de frutas que hay que elegir para
ohtener 25 frutas del mismo tipo es:

A 79
8 o1
C. 25
D. 31

69. Marfa se encuentra con Susana, que pasea sus gatos, ¥ le
hace el siguiente comentario; “Todos tus gatos son
negros.” Susana, le contesta: “No es cierto. Estds
equivocada.” De acuerdo a lo dicho por Susana, s puede
afirmar con certeza que:

A. Susana Hene al menos un gato negro

B. Algunos de los gatos de Susana 500 NEGros

C. Susana no tiene gatos negros

D. Susana tiene al menos un gato que no es negro

70. En la figura se ilustran algunas de las calles de un parque
en el gque no permanecen carros en la noche. Las flechas
indican el sentido de la circulacion y los nimeros
representan la cantidad de carros que ingresan o salen por
la ruta indicada. El nlimero de carros que circulan al dia
por X es:

120

G

200 44—

e B

A. 250
B. 300
C. 200
D. 140

71. Dos velas de distintas dimensiones se enclenden
simuitineamente. La primera mide 18 cm de altura y se
consume completamente en 6 horas, mientras que la
segunda se consume en un tiempo exacto de B horas por
ser mas gruesa. Si después de 2 haras de ser encendidas,
las velas tienen la misma altura, entonces la altura en cm
de la segunda vela antes de ser encendida es:

A 14
B. 16
C 12
D. 10

72. Setienen los siguientes tres triangulos:

AZA
/TN

Jres 1

[N
LN IAION
LTSRN
LA

Fig. 3.

v
LN

LONEA

<

Si A, A; ¥ A; representan el cociente entre el drea
sombreada v el area total del tridngulo de les figuras 1, 2
y 3 respectivamente, entonces de fas siguientes
afirmaciones, |a Unica verdadera es:

A, Ai<A= A3
B. Ail<A;<A;
C. A1= Ag = A3

D. A1> AZ > A3



Preguntas 73 ala 76

Siete personas A, B, C, D, E, F, y G se dividen en dos grupos
de trabajo. El grupo 1 debe estar conformada par 3 miembros
y €l grupo 2 por 4 miembros. Las personas son asignadas a los
grupos teniendo en cuenta las siguientes condiciones:

74.

75.

76.

77,

78.

» F debe estar en el grupo 2

» SiEestd en el grupo 1, C debe estar en el grupo 2
« A no puede estar en el mismo grupo que C

» SiBestaen el grupo 1, D también debe estar

. Si Aestd en el grupo 2, entonces de las siguientes personas

la que necesariamente debe estar en el grupo 2 es:
A G

B. C
C D
D. E

De las siguientes opciones, la que representa una posihle
asignacion de los grupos es:

GRUPO 1 GRUPO 2
A. CD,G A, B, EF
B. AB,G C,D,EF
C. AGCD B,E F,G
D. C,D,F A, B,E G

Si E esta en el mismo grupo que C, de las siguientes
opciones, la tnica que corresponde a un par de personas

que no.pueden estar en el mismo_grupo es:

A DyG
B. AyB
C. ByG
D. CyG

Si Cy G estdn en el grupe 1, entonces se puede afirmar
con certeza que:

A. G esta en el mismo grupe que F

B. B estad en el mismo grupo que D

C. Bestd en el mismo grupo que E

D. D esta en el mismo grupo que A

Prequntas 77 y 78

Dos dados tienen en cada una de sus caras escritg una
silaba. Al tirar los dos dados se pueden obtener palabras
tales como: CASA, MANO, TAPA, TEJA, CAPA, ROIO, LOSA
y BETA, entre otras, pero no se pueden obtener las
palabras: CAMA, LOTE y ROMA, entre otras.

Las seis silabas escritas, en uno de los dados son:
A. BE-SA-PA-LO-RO-TE
B. MA-ILO-TA-RO-TE-PA
C. TA-CA-10-JA-10-NO
D. RO-TE-TA-MA-10-CA

De las siguientes palabras, la_dnica gue _no se puede

obtener al tirar estos dos dados es:

A. ROCA
B. PALO
C. BECA
D. MASA

Preguntas 79 y 80

En la grafica cada punto indica el peso y la edad de una
persona,

Peso (Kg)
A

a0
75 -
70
65 e
50
55
50

T .
>
15161718192021222324 Edad{afios)

79. 5i selecciona al azar una persona mayor de 20 afios, fa

probabilidad de gue pese exactamente 55 Kg es.
3
A

B R NER Wk own

80. El porcentaje de perscnas menores a 20 afios que pesan

mas de 60 Kg es:

A 30%
B. 15%
C. 20%
D. 25%



